

**Организованно провести
уборку озимых**

Обильный урожай вырастили на своих полях колхозники нашего района. По предварительным подсчетам в колхозах „Красная зоря“, „Оборона“, „Большевик“ и многих других урожай озимых посевов значительно превышает плановые задания, а бригады и звенья, вырастившие такой урожай, являются кандидатами на дополнительную оплату труда.

Настал решающий этап в борьбе колхозников за обильный урожай — уборка созревших озимых. В условиях военного времени быстрая уборка и без потерь имеет важнейшее оборонное значение, так как каждый лишний центнер хлеба кредит мощь нашей родины для сокрушительного удара по фашистским бандитам.

Первым днем жатки в большинстве колхозов отмечено 4 августа. Этот день показал хорошую организованность, небывалый энтузиазм и высокую производительность героев и героинь социалистического сельского хозяйства, самоотверженно борющихся за выполнение указаний Председателя Государственного Комитета Обороны — великого Сталина.

В колхозе „Красная зоря“, например, доярка Анна Ивановна Гусева в первый день выполнила полторы нормы. За день она сжала озимую рожь на 18 сотых гектара, заработав три с половиной трудодня. В артели „Оборона“ колхозницы Е. Гусева и Е. Романова в первый день сжали по 16, а на второй по 18 сотых гектара каждая.

Сотни жен рабочих и мобилизованных в Красную Армию трудящихся активно помогают колхозникам в работе. Огурцова, Ускова, Большакова в Грязной, Сорокина, Галкина, Сафронова в Шиморском, Бутровы в В.-Песочном и многие, многие другие вместе с колхозницами, и не отставая от них, работают на социалистических полях, лугах и огородах.

В уборке урожая дорог каждый день, каждый час. Поэтому наряду с круглосуточным использованием

сложных уборочных машин нужно полностью нагрузить простейшие машины. Хороший пример в организации этого дела показал колхоз „Красная зоря“, который на второй же день жатки пустил в ход жатки-самосброски, обучив работе на них женщин-колхозниц.

Ни один колос обильного урожая, добытого упорным трудом, не должен оставаться в поле. Большая помощь колхозникам в борьбе с потерями может быть оказана школьными работниками. С помощью комсомола они должны организовать учеников на сбор колосов по живилью. Работники же МТС обязаны оборудовать все комбайны приспособлениями, предохраняющими от потерь.

Исключительное внимание в период уборки должно быть уделено учету труда и продукции по бригадам и звеньям. В большинстве колхозов озимые посевы закреплены за бригадами, поэтому дополнительную оплату за перевыполнение плана урожайности должны получить члены бригад, имеющие на то право согласно постановления партии и правительства. Точный учет на участках, закрепленных за бригадами и звеньями, и на токах при обмолоте должен быть обеспечен всеми колхозами.

На колхозных полях выставлены первые скирды сжатого хлеба. На просушку его требуется несколько дней, после чего должны быть пущены на полный ход молотильные и зерноочистительные машины.

Трудовым героизмом ответило колхозное крестьянство на призыв своего вождя и учителя товарища Сталина. В дни великой отечественной войны лучшей помощью колхозников в создании неприступного для фашистских извергов фронта и тыла является самоотверженная работа и досрочное выполнение государственных обязательств. Красные обозы с первосортным зерном должны явиться выразителями преданности колхозников своей родине, их помощью доблестной Красной Армии, героически сражающейся с германским фашизмом.

В колхозе „Оборона“

По-военному работали колхозники сельхозартели „Оборона“ на сенокосе. Вместо 620 гектаров они скосили траву, высушили и сметали стога на 706 гектарах. Весь скот колхоза и колхозников обеспечен грубыми кормами в полной мере.

С еще большим энтузиазмом взялись члены этой артели за уборку озимых. Урожай их на многих участках значительно превышает плановое задание.

Выборочно начали жатку озимой ржи в этом колхозе с 4 августа, и в первый же день многие колхозницы перевыполнили нормы. Е. Е. Гусева и Е. А. Романова в первый день сжали по 16, а на второй день по 18 сотых гектара. Немного отстали от них Мария Павловна Иванова и Клавдия Семеновна Кудасова, которые за день

сжинают рожь на 14 сотых гектара.

Не отстают и другие колхозы Нижне-Верецкого сельсовета. В „Красном маяке“, например, из 32 гектаров, засеянных озимыми, сжата рожь на 20 гектарах.

Колхозы Нижне-Верецкого сельсовета определили для себя срок уборки озимых в 5 дней и упорно борются за выполнение работ в этот срок. Заслуживает особого внимания качество работы. Борясь с потерями, колхозницы не оставляют на поле ни одного колоса с зерном.

Большую заботу проявляет колхоз „Оборона“ и о будущем урожае. Предпосевная пахота пара произведена на 20 гектарах. Сейчас на отдельные участки, предназначенные для посева озимых, дополнительно вывозится навоз.

Л. ЛЕОНТЬЕВ.

**Вклад
патриотов-
колхозников**

6 августа члены сельхозартели имени Карла Маркса обсудили вопрос о задачах, стоящих сейчас перед колхозом. Колхозники единодушно решили работать в поле с темна до темна, чтобы убрать урожай в самые сжатые сроки и без потерь, выполнив свои обязательства по зернопоставкам государству из первого обмолота. — Этим самым, — заявили они, — мы будем крепить тыл нашей доблестной Красной Армии, а крепкий тыл — это залог победы над нашими кровавыми врагами — гитлеровскими приспешниками.

— Мы хорошо понимаем, — говорили в своих выступлениях колхозники, — что каждый из нас в суровое время войны должен работать особо напряженно, в срок выполнять все свои обязательства перед государством.

Учитывая, что для государства дорог сейчас каждый рубль, колхозники решили до 15 августа полностью рассчитаться по сельхозналогу, уплатить всю подписку на заем, внести все причитающиеся с них платежи по другим финансовым обязательствам. Кроме того, решено к этому же числу выполнить заготовки мяса, масла, шерсти и яиц.

Горячо одобрили члены артели инициативу передовых советских граждан, организовавших сбор средств в фонд обороны страны. Общеколхозное собрание постановило передать в фонд обороны с колхозной фермы кастрированного быка и отчислять ежемесячно по два трудодня с каждого трудоспособного члена артели.

Многие колхозники решили отчислять в фонд обороны не два трудодня, как постановило собрание, а больше. Так, звеньевая Анна Живина заявила, что она вносит в фонд обороны двадцатипятирублевую облигацию и будет отчислять ежемесячно по три трудодня, Яков Алексеевич Цыганов внес в фонд обороны сторублевую облигацию и будет ежемесячно отчислять пять трудодней. В. Живин и И. Бурмистров внесли одновременно по десять трудодней и ежемесячно решили отчислять по пяти трудодней.

Колхозники И. С. Аккуратнов, М. М. Крисанов, П. Ф. Аккуратнова и А. П. Фролов, как подлинных советские патриоты, решили также отчислять ежемесячно в фонд обороны по три трудодня.

В. ЖИВИН, И. БУРМИСТРОВ.

Перевыполнили план

В листопрокатном цехе бригада тов. Гусева (смена мастера Долинна) показывает образцы самоотверженного труда. Она умело и быстро овладевает технологическим процессом в условиях перестройки производства на новый лад.

6 августа бригада Гусева на стане № 1 выполнила план на 136 процентов. Бригада на стане № 2 в этой же смене выполнила план на 110 процентов.

Указ

Президиума Верховного Совета СССР

**О присвоении звания
Героя Советского Союза
полковнику Лизюкову А. И.**

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом отвагу и героизм присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали „Золотая Звезда“ полковнику Лизюкову Александру Ильичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 5 августа 1941 года.

**От Советского
Информбюро**

(Вечернее сообщение 6 августа)

В течение 6 августа наши войска вели упорные бои с противником на Кексгольмском, Смоленском, Белоцерковском направлениях и Эстонском участке фронта.

На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий не велось.

Наша авиация наносила удары по мотомехчастям и артиллерии противника на различных участках фронта. За 5 августа уничтожено 14 немецких самолетов. Наши потери 7 самолетов.

* * *

Бойцы и командиры соединения полковника Тишинского разгромили одну из немецких дивизии „СС“, носящую название „Тоденкоффе дивизион“. Переднем некоторые подробности разгрома этой гитлеровской дивизии.

О прибытии новой немецкой дивизии на Восточный фронт командование советской части узнало в тот же день. Рано утром лейтенант Савельев, возглавлявший группу красноармейцев-разведчиков, захватил в плен немецкого ефрейтора Людвиг Штимиер, на петлице которого был изображен череп с перекрещенными костями. На допросе пленный рассказал, что их дивизия сформирована из охранных отрядов нацистской партии „СС“. Дивизия участвовала в боях во Франции и Греции и предназначалась для „решающего удара“ на одном из главных направлений восточного фронта. Далее ефрейтор сообщил, что настроенная очень воинственно их дивизия состоит из двух пехотных и одного артиллерийского полка и готовится к наступлению.

Фашистская дивизия вскоре действительно пошла в атаку. Полковник Тишинский приказал открыть артиллерийский огонь по наступающим немецким колоннам. Снаряды ложились точно в цель. В воздух летели разбитые танки, мотоциклы, пулеметы, минометы, разорванные тела фашистских солдат. Но фашисты, как потом оказалось, все поголовно пьяные, вооруженные автоматами и поддерживаемые танками, снова пошли густыми цепями на наши укрепле-

ния. Наши бойцы хладнокровно дали фашистам подойти поближе и открыли ураганный огонь из винтовок, пулеметов, минометов и орудий. В разгаре атаки появились советские скоростные бомбардировщики, засыпавшие бомбами вражеские цепи. Когда „мертвоголовцы“ дрогнули, красноармейцы бросились в штыковую контратаку и dokonчили разгром фашистской дивизии. Жалкие остатки спешивых „мертвоголовцев“ германское командование пыталось вывести на автомашинах в тыл, но артиллеристы части тов. Тишинского быстро нащупали убегающую колонну и уничтожили много машин, переполненных фашистскими солдатами и офицерами. Так бесславно закончилась „психическая атака“ отборной фашистской дивизии. По уточненным данным, дивизия „мертвая голова“ потеряла до 2 тысяч 500 солдат и офицеров убитыми и ранеными. Огнем нашей артиллерии и минометов уничтожено 30 немецких легких танков и бронемашин, 80 мотоциклов, около 500 автоматов, 90 легких и тяжелых пулеметов и 45 минометов.

На Северном фронте наша эскадра часть разгромила около местечка К. большую группу немецких фашистов. Враг потерял убитыми 66 солдат и 12 офицеров. Красноармейцы захватили три противотанковых орудия, 40 мотоциклов, 100 велосипедов, 5 автомашин, несколько пулеметов, различное снаряжение и ценные оперативные документы.

Летчик морской авиации эскадры авиабазы старший лейтенант Зосимов несколько раз атаковывал фашистский бомбардировщик, направлявшийся к нашему военному объекту. Расстреляв все патроны, отважный летчик решил протаранить вражеский самолет, но не дать возможности врагу сбросить бомбы на наши воинские части. Тов. Зосимов шасси своего самолета ударил по крылу фашистского самолета. Вражеский бомбардировщик потерял управление и упал на землю. Тов. Зосимов благополучно приземлился на своем аэродроме.

К новым успехам

Весь многомиллионный советский народ в суровые дни великой отечественной войны проникнут одним стремлением: максимально помочь родине, обеспечить Красную Армию всем необходимым для быстрой победы над злейшим врагом человечества — кровавым фашизмом. Каждый рабочий, инженер, техник, служащий трудится с полным напряжением своих сил на благо своей социалистической родины.

На металлургов страны возложена огромная задача: дать Красной Армии столько металла, сколько потребуется для полного уничтожения врага, одновременно удовлетворяя внутренние потребности страны в металле. Металлурги Выксы в эти дни работают особо напряженно. С каждым днем растет количество стахановцев, работающих скоростными методами, подлинных патриотов своего социалистического отечества, изо-дня в день перевыполняющих план.

В старомартеновском цехе металлургического завода насчитывается не один десяток сталяваров, канавщиков, машинистов, рабочих других профессий, которые ежедневно перекрывают нормы выработки, добиваются высоких производственных показателей. Многие сталявары значительно перевыполнили план июля. Так, например, сталявар Гудков дал 137 процентов задания, сталявар Коннышев —

132 процента, Осипов — 127 процентов, Казаков — 115,4 процента и т. д. Они умело организуют труд в своих бригадах, используют каждую минуту рабочего времени, не допуская нарушений технологической дисциплины.

Замечательных результатов работы добиваются старшие канавщики Соколов, Астраханцев, Софронов и Беляков. Канавка набирается всегда чисто и своевременно, благодаря чему плавки никогда ими не задерживаются. Эти товарищи строго выполняют требования технологии и поэтому прошибов на канаве по их вине никогда не бывает.

Хорошо руководят работой канавные мастера Уткин и Печенов. Стремясь максимально использовать оборудование, они так организуют дело, что канавка всегда в срок бывает готова к приему плавки.

Напряженно работают машинисты завалочных машин тт. Миредова и Блохин. Они изо-дня в день перевыполняют нормы выработки. Благодаря самоотверженной работе машинистов, в среднем за месяц мы ежедневно экономим 20 минут на завалке шихты в печи.

Примеры высокосознательного отношения к своим обязанностям, сознания того, что сейчас нужно работать с удвоенной, утроенной энергией можно было бы продолжить. Они говорят о том, что коллектив цеха находится в мобилизационном со-

стоянии, готов делать и делает все возможное для достижения победы над врагом.

На днях во всех сменах прошли собрания, посвященные созданию фонда обороны нашей родины. Передовики социалистического соревнования первыми изъявили желание ежемесячно отчислять в фонд обороны свой однодневный заработок, чтобы дать нашей доблестной Красной Армии дополнительно тысячи танков, самолетов, пушек и другого вооружения, чтобы приблизить час разгрома гитлеровских полчищ.

Каждый рабочий, служащий, инженерно-технический работник цеха внимательно следит за развитием событий на театре военных действий, с нетерпением ждет сообщений Советского Информбюро. Агитаторы, стремясь удовлетворить этот вполне понятный интерес к военным действиям, ежедневно проводят беседы о текущих событиях, рассказывают о боевых подвигах доблестных воинов Красной Армии.

Коллектив старомартеновцев полон стремления добиваться новых производственных успехов. Решительно преодолевая трудности, мы должны в кратчайший срок еще более улучшить свою работу.

Пом. начальника мартеновского цеха № 1
С. КУДЕЛЬКИН.



Грозна атака штыковая!
Бегут фашистские войска:
Врагов привычка вековая —
Бежать от русского штыка!

Картина работы художника Зелихмана и Демидова.
(„Окна ТАСС“) Фотохроника ТАСС.

В ФОНД ОБОРОНЫ

В редакцию продолжают поступать сведения о большом патриотическом подеме трудящихся нашего города и района. Рабочие, колхозники, трудовая интеллигенция на общих собраниях принимают единодушные решения об отчислении в фонд обороны страны. Многие коллективы обращаются к Советскому правительству с предложением — прекратить тиражи всех Государственных займов до окончательного разгрома врага.

Вот решение общего собрания учителей и технических работников школы № 5: — Отчислять в фонд обороны страны ежемесячно до победы над фашизмом однодневный заработок. Кроме того, присоединяемся к голосу коллектива работающих металлургического завода и просим Советское правительство прекратить тиражи Государственных займов до полной победы над врагом.

Такое же решение приняло собрание членов Союза медико-санитарных работников. Врачи, медсестры, служащие и технические работники медицинских учреждений города Выксы, отчисляя в фонд обороны страны однодневный заработок ежемесячно до окончания войны, также просят Советское правительство о прекращении тиражей Государственных займов.

* * *

Колхозники колхоза „Коммунар“, Досчатинского поселкового совета на общем собрании единодушно решили — отчислять в фонд обороны страны по одному трудовому. — Мы крепко любим свою прекрасную родину, — заявили колхозники, — и готовы всеми силами помогать нашей доблестной Красной Армии в разгроме фашизма. Работая на трудовом фронте, мы обязуемся убрать урожай с наших полей вовремя и без потерь, а если понадобится, все с оружием в руках пойдем защищать нашу свободу и счастье.

* * *

Коллективы сотрудников Горисполкома и Горсобеса приняли единодушное решение отчислять в фонд обороны страны однодневный заработок ежемесячно до полной победы над врагом.

* * *

Коллектив рабочих и служащих

ремесленного училища № 18 на общем собрании, посвященном организации фонда обороны страны, вынес следующее решение: — Ответствовать инициативу передовых коллективов рабочих и служащих о создании фонда обороны и со своей стороны отчислять однодневный заработок ежемесячно до полной победы над врагом.

Здесь же на собрании многие рабочие и служащие дополнительно к решению собрания внесли в фонд обороны облигации Государственных займов. Так, тов. Кальчиков внес облигаций на 600 рублей, т.т. Свинытников на 200 рублей, Погребняк — на 200 рублей, Кузьмин — на 200 рублей, Занин — на 200 рублей и многие другие, всего на 2200 рублей.

* * *

Сведения, поступающие из сберкассе города, говорят о большом патриотическом подеме среди трудящихся города. Рабочие, служащие и домохозяйки — все стремятся внести свой вклад в дело обороны любимой родины и с большим желанием вносят в фонд обороны облигации Государственных займов. Тов. Хохлова — зав. Горсобесом внесла облигаций на 600 рублей, зав. санбактериологической станцией тов. Морозова — на 500 рублей, тов. Любавина Г. Т. — на 1000 рублей, пенсионеры: товарищ Пушкарев А. И. — на 200 рублей, инвалид первой группы тов. Мишин Я. Я. — на 100 рублей, инвалид первой группы тов. Павловцева О. А. выразила желание ежемесячно до конца войны отчислять от своей пенсии в фонд обороны по 30 рублей.

* * *

Желая скорейшей победы над фашистскими варварами и зная, как нужны сейчас для организации этой победы средства, я вношу полностью всю подписку на заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) в сумме 800 рублей и вызываю последовать моему примеру всех работников Выксунского суда и прокуратуры.

Адвокат
В. СИВОХИН.

Отв. редактор
П. Г. ЮДИН.

Бригадир Коробов

До начала смены еще 30 минут, а бригадир Коробов уже пришел в цех. Он внимательно осматривает агрегат, проверяет его механизмы. Подойдя к своему сменищику, подробно расспрашивает о том, как работал стан.

Убедившись, что агрегат в полном порядке, бригадир дает распоряжение приступить к посадке в печь сутунки. Грельщик Соколова быстро выполняет распоряжение своего бригадира. Через пять минут сутунка нагрелась. Ее двое вальцовщиков подают к агрегату.

Бригадир, как всегда, четко руководит всеми операциями, зная, что от хорошей организации труда и правильной расстановки рабочей силы зависит высокая производительность труда.

В дни отечественной войны бригадир стана № 3 Григорий Павлович Коробов чувствует себя полноправным командиром на трудовом фронте. Он стахановец, мастер первого класса.

С огромной ненавистью и возмущением тов. Коробов узнал о наглом нападении фашистской гитлеровской Германии на нашу родину. На другой день после выступления по радио товарища

Молотова Григорий Павлович, придя на смену, собрал свою бригаду и сообщил ей, что фашистская Германия нарушила мирный договор, заключенный ею в 1939 году с Советским Союзом.

— Мы с вами, — призывал бригадир, — должны работать с удвоенной и утроенной энергией, напрягая все силы на то, чтобы дать стране больше проката. Для этого нам надо перестроить всю нашу работу на военный лад.

Предложение бригадира было поддержано всем коллективом бригады.

Слова тов. Коробова и его товарищей подкрепляются практическими делами. С первого же дня отечественной войны бригада Коробова стала повышать производительность труда, люди стали самоотверженно работать на своих участках. Июльскую программу бригада выполнила на 115 процентов.

До войны бригада Коробова также славилась в листокровельном цехе металлургического завода своими высокими стахановскими показателями труда.

Тов. Коробов замечательный прокатчик. Но так высокопроизводительно он никогда не работал,

как в эти дни, когда над нашей родимой нависла серьезная опасность. Он не боится трудностей и первый применил опыт прокатки пакетов в 5 листов вместо 4-х. Свой опыт стал передавать другим бригадам, что позволило повысить прокат кровельного железа.

Авторитет лучшего стахановца в цехе завоеван Григорием Коробовым не случайно. Этот знаток своего дела отличается исключительной настойчивостью и большой работоспособностью. Его деловые и четкие распоряжения безотвратно выполняются всеми членами бригады.

Каждая тонна проката — это удар по врагу. Тов. Коробов и его передовая бригада ни на минуту не забывают об этом. Своей самоотверженностью в работе они стремятся дать больше проката.

Тов. Коробов пришел в цех учеником, а затем постепенно овладевал различными профессиями. Учеба на курсах по прокатному делу обогатила его знания, дала возможность быть в курсе технологии производства, быть знатным стахановцем, руководителем бригады.

П. ХАРЧЕВНИКОВ.

Высокая производительность

Сталявар новомартеновского цеха тов. Суворкин продолжает прочно удерживать за собой звание лучшего стахановца. Выполнив 29 июля задание на 140 процентов и сэкономив при этом много мазута, тов. Суворкин добился в августе новых производственных успехов. Выполняя норму в первые

дни месяца на 120—127 процентов, он 4 августа достиг еще более высокой производительности, дав 148 процентов задания.

Хорошо работают в августе сталявары Жемков и Щелгов. 4 августа тов. Жемков выполнил норму на 119,6 процента, а Щелгов — на

125,1 процента. Значительно улучшил показатели за последние дни сталявар Луньков, выполнивший 4 августа норму на 133 процента.

Другим сталяварам, в частности тов. Медведеву, нужно перенять опыт этих товарищей и работать также высокопроизводительно.

АДРЕС редакции и типографии „В. Р.“; Выкса Горьковской области, Красная площадь, д. № 6;
№№ телефонов: отв. редактора 1—58, общий редакции 1—38, типографии 1—77.